

КУЗБАСС

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 205 (1073).

Вторник, 7-го сентября 1926 года.

№ 205 (1073).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокшоповский рудник и гор. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху; гор. Ленинск, в отделении: в клубе Койрудника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокшоповске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.
Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху; гор. Ленинск, в отделении: в клубе Койрудника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокшоповске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой: { На 1 м.—р. 60 и
На 3 м.—р. 50 и
На 6 м.—р. 75 и
На 1 г. 6 р.—
По почте: { На 1 м.—р. 55 и
На 3 м.—р. 40 и
На 6 м.—р. 50 и
На 1 г. 5 р.—

За постоянную помощь.

Идет восемнадцатая неделя великой героической борьбы английских горняков.

Трудности, которые переживают английские угольщики и их семьи, колоссальны: делегация жен угольщиков очень ярко обрисовала действительное положение английского рабочего на заседании ВЦСПС. Помощь нужна немедленная, а главное систематическая.

Нужно помнить, что забастовка протекает в невероятно тяжелых условиях: бешеные противодействия буржуазии, саботаж профсоюзов и начавшийся физический голод среди семей угольщиков,— вот та картина, на фоне которой протекает борьба.

И только помощь трудящихся СССР, как материальная, так и моральная—та отдушина и единственная поддержка, укрепляющая дух горняков.

Всякое ослабление притока денежной помощи может сломить упорство, выдержку и организованность бастующих и, таким образом, загубить великое дело классовой борьбы английского пролетариата.

Вопрос регулярной помощи денежными средствами в данный момент—основной.

Пленум ВЦСПС на заседании от 2 сентября постановил отказаться от периодических сборов пожертвований, как системы, заменив однопроцентным отчислением с месячной заработной платы каждого рабочего и служащего, проводя такое отчисление до конца забастовки.

Нет ни тени сомнения, что решение ВЦСПС вызовет горячий отклик со стороны трудящихся Союза.

В нашем горняцком округе профсоюзы должны вопрос о помощи поставить на широких рабочих собраниях, для того, чтобы еще раз услышать громкий голос членов профсоюзов о готовности выполнить свой долг до конца.

Окрпрофсовету необходимо заняться этим вопросом немедленно.

Процент нашего заработка ежемесячно отдадим английским товарищам!

Английская забастовка.

Крепите англо-русский комитет.

Призыв ВЦСПС.

МОСКВА, 5 (РОСТА). В обращении ВЦСПС к съезду английских профсоюзов за подписями председателя Томского и секретаря Догдова говорится: „ВЦСПС от имени восьми с половиной миллионов организованных рабочих Советского Союза шлет братский привет всему английскому пролетариату. Особенно горячей привет шлю советские рабочие мужественному отряду рабочих горняков, которые продолжают отстаивать свои права, свой уровень жизни. ВЦСПС выражает надежду, что первым словом, первым его делом, будет слово—дело помощи горнякам. Отказ от этого был бы шагом недостойным великой пролетарской организации английских рабочих. С величайшим сожалением ВЦСПС отмечает невозможность его делегации присутствовать на вашем съезде, имеющем столь исключительно крупное значение. Консервативное правительство,—говорится в обращении—охотно допускает представителей Амстердама и Американской федерации труда, которые широким жестом относятся к отношению к стачке горняков, или ведут позорные речи о процентах на заем, т. е. ростовщически спекулируют на неслыханной нужде горняков, на горе, слезах рабочих, жен и детей. Консервативное правительство не допускает представителей советских рабочих, которые в условиях крайне

трудных отдают свои последние гроши на помощь братьям, класу стоящим в великой борьбе. Сомо собой понятно, что возмущение рабочих СССР таким шельмованием английских профсоюзов со стороны английского правительства.

ВЦСПС считал бы своей обязанностью, если бы его делегация была допущена на съезд, отчитаться перед вашим съездом в каждом своем шаге, сделанном ВЦСПС в связи с английскими событиями. Ход этих событий десятки раз подтверждал и подтверждает абсолютную правильность суждений ВЦСПС.

Всеобщая стачка привела бы к блестящей победе, вы уже давно не имели бы правительства аристократов и шахтовладельцев, если бы эта всеобщая стачка не была бы зарезана приказом главного совета профсоюзов Англии о ее прекращении. Горняки уже давно сломали бы упорство шахтовладельцев, если бы они не были оставлены одиоками в борьбе.

ВЦСПС полагает: нет более важного вопроса, не только в рабочем движении Англии, но и в рабочем движении всего мира, чем вопрос о помощи горнякам. Мы твердо убеждены, что съезд английских профсоюзов сделает все, что бы еще больше укрепить англо-русский комитет, сямвол братской связи между английскими и советскими пролетариями.

Письмо Кука и правительству о созыве конференции шахтовладельцев и горнорабочих.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). 3 сентября секретарь союза горняков Кук обратился к английскому правительству с письмом, в котором просил его созвать конференцию шахтовладельцев и горнорабочих по вопросу о прекращении забастовки горняков. Кук указал, что невольком союза готов вступить в переговоры о заключении общепромышленного соглашения с целью снизить расходы на рабочую силу. Правительство согласилось на созыв такой конференции. Английская буржуазная печать письмо Кука оценивает, как значительный отход от первоначальной позиции. Письму предшествовали переговоры Макдональда с правительством. Макдональд в беседе с представителями печати заявил, что он чрезвычайно доволен результатом, надеясь, что соглашение будет достигнуто.

Общеанглийская делегатская конференция за возобновление переговоров.

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). 2 сентября делегатская конференция английских горнорабочих, 557 тысяча голосов против 225 тысяч, уполномочила исполком союза на ведение переговоров о прекращении забастовки, путем заключения общеанглийского соглашения.

Взаиморазия чжан-цзо-линцев и К. В. Ж. Д.

(Задержана доставкой).

ВЛАДИВОСТОК, 3 (ТАСС). По сообщению из Харбина туда прибыл мукденский адмирал Шен с предписанием Чжан-Цзо-Лина пригласить В. К. ж. д. и все ее имущество. Приказ Чжан-Цзо-Лина по этому поводу гласит: „плавание судов К. В. ж. д. по внутренним рекам Китая нарушает договор, наносит ущерб отечественному судоходству. Все суда, имущество, имеющие отношение к судоходству, должны быть переданы командующему китайской северовосточной эскадрой“. В этот же день главноначальствующий восточной провинции генерал Чжан-Хуань-Сянь предложил К. В. ж. д. ликвидировать учебный отряд дороги и передать все его дела вновь организованному управлению народного просвещения при главноначальствующем. Советские граждане возмущены этими распоряжениями чжан-цзо-линовских властей.

НКВД отправил ноту протеста.

МОСКВА, 3 (ТАСС). В связи с происходящими событиями на К. В. ж. д. наркоминдел отправил китайскому правительству также Чжан-Цзо-Лину ноту, в которой говорится: „действия китайских властей в Харбине в корне нарушают условия соглашения СССР с Китаем 21 мая 1924 года. Советское правительство согласно рассмотреть все спорные вопросы, но оно категорически протестует против насильственных действий китайских властей и ожидает немедленной отмены указанных выше требований правлению К. В. ж. д.“

К конфликту на К. В. Ж. Д.

Чжан-Цзо-Лин „заботится“ о просвещении.

„Правда“ в передовой пишет: „Чжан-Цзо-Лин избавившись от непосредственной опасности, грозившей ему со стороны народной армии, укрепив свое положение в Пекине, снова намерен приступить к осуществлению своей агрессивной программы в Манчжурии.“

Можно предположить, что в настоящее время Чжан Цзо Лин ставит перед собой обширные задачи, и намеревается лишь рядом насильственных мероприятий ослабить экономическую мощь Восточно-Китайской жел. дор., которая за последние месяцы значительно обогнала приваляющую японцам Южно-Манчжурскую жел. дор. по количеству перевезенных грузов, направляемых к тому же не в японский Дайрен, а советский Владивосток.

В то же время финансовые затруднения мукденского правительства, содержащего многочисленную наемную армию и ведущего обширные военные операции, заставляют Чжан-Цзо-Лина обращаться, в поисках денег, к самым разнообразным источникам.

Субсидии и займы, получаемые от различных иностранных правительств, с трудом покрыва-

ют огромные расходы Мукдена. Доходы К. В. жел. дор. слишком лакомый кусок, чтобы Чжан-Цзо-Лин попытался тем или иным путем обратиться к их в свою пользу. Конечно требование ликвидировать учебный отдел К. В. жел. дор., и передать его функции управления народного просвещения при китайском главно-начальствующем в Харбине, имеет, между прочим, свое распоряжение ликвидировать школы, организованные правлением К. В. жел. дор. Но так как вместе со школами должны быть переданы манчжурским властям средства, ассигнованные на их содержание, то при сомнительной любви Чжан-Цзо-Лина к просвещению не трудно понять, какое применение найдут ассигновки К. В. жел. дор. на нужды просвещения.

Белогвардейские газеты, издающиеся в Харбине, не скрывают этой подоплеку выступления Чжан Цзо-Лина по школьному вопросу.

Правительство СССР в разлаво китайскому автономному мукденскому правительству самые убедительные доказательства своего желания поддерживать с ними добрососедские отноше-

ния; в многочисленных фактах показало, что оно проявляло самым искренним желанием уважать независимость суверенные права Китая. Но эта политика, основанная на признании прав китайского народа, систематически попираемые правительством империалистических буржуазных государств, отнюдь не означает, что советское правительство готово беспрекословно согласиться со всяким односторонним нарушением договоров, существующих между СССР и Китаем.

От мукденского правительства зависит теперь характер дальнейшего развития созданного им конфликта, избрание способа его разрешения. Правительство СССР не может не видеть вызывающего характера образ действий Чжан-Цзо-Лина, его генералов, но проиницированное твердым желанием сохранить добрососедские отношения с китайским народом, с китайским правительством.

Оно реагируя должным образом на поведение мукденцев и не поддаваясь на провокацию, в своей политике будет преследовать защиту интересов трудящихся, как Советского Союза, так и Китая.

На Украине.

Решение пленума союза горнорабочих.

ХАРЬКОВ, 5 (ТАСС). Закончился пленум Комитета Всеукраинского Союза Горнорабочих.

Пленум отметил неправильную политику регулирующих органов, особенно главметалла, выражающуюся, по мнению пленума, в том, что искусственно замедляется темп восстановления каменноугольного хозяйства. В Югостала значительно сокращаются производственные программы южно-русского треста, а также Хамугля.

Пленум считает необходимым увеличить производственные программы этих трестов. Пленум отметил, что уровень зарплат горняков отстает в отношении производительности труда.

Поэтому вынесено постановление—категорически требовать устранения этого несоответствия, повышения заработной платы горнорабочим.

Увеличение хлебозаготовок.

ХАРЬКОВ, 5 (ТАСС). Хлебозаготовки значительно оживились за последние дни. Качество заготавливаемого зерна хорошее. В районах заготовок наблюдается недостаток вагонов.

По Советскому Союзу. За единство ВКП(б).

Зарплата в дни отдыха.

МОСКВА, 5 (ТАСС). В сентябре союзный наркомтруд издал новое постановление об оплате дней отдыха, праздничных дней, льготных часов накануне еженедельных дней отдыха, праздничных дней. При месячной оплате никаких вычетов из месячного вознаграждения за еженедельные дни отдыха, праздничные дни и льготные часы накануне нерабочих дней не должно производиться. При помесячной оплате сокращенный рабочий день оплачивается полной ставкойдельных рабочих, получающих часовую плату. Расчет за льготные часы накануне нерабочих дней устанавливается трудовым договором. Оплата работ в дни отдыха, праздники не может быть ниже двойного размера нормального вознаграждения, а льготные часы не ниже чем полуторный размер. Работы в дни отдыха оплачиваются в обычном размере, если взамен работы за эти дни не предоставляется 42 часового отдыха в следующие две недели.

Тов. Карахан скоро приедет в Москву.

МОСКВА, 3 (ТАСС). Полпред СССР в Китае Карахан выезжает в скором времени в Москву для доклада правительству о своей работе в Китае.

Три миллиона в помощь горнякам.

МОСКВА, 5 (ТАСС). 4 сентября президиум ВЦПС переслал исполкому английских горняков наличные суммы поступивших взносов, также аванс в счет будущих поступлений, всего три миллиона рублей.

Голландская молодежь в Москве.

МОСКВА, 2 (ТАСС). Сегодня в Москву прибыла делегация голландской рабочей молодежи под председательством Шпильмана.

Постановление ЦИК'а о тов. Лашевиче.

МОСКВА, 3 (ТАСС). Второго сентября президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза постановил: освободить Лашевича от обязанностей заместителя народного комиссара по военным и морским делам, зампреда революционного военного совета Союза СССР.

В три дня—8 тысяч километров.

МОСКВА, 2 (ТАСС). 2 сентября вечером прилетел в Москву из Варшавы самолет „Пролетарий“ с летчиком Громовым и борт-механиком Рудзевичем. Большой западный перелет Москва, Берлин, Париж, Рим, Прага, Варшава и Москва, таким образом, блестяще выполнен и дал новую победу советской авиации.

Громов в три дня сделал 8 тысяч километров. В беседе с сотрудником ТАСС Громов сообщил: „Мотор всю дорогу работал отлично. Самолет советской конструкции блестяще выдержал экзамен. Рад, что мне удалось выполнить возложенную на меня задачу“.

Постройка Днепростроя идет.

ЗАПОРОЖЬЕ, 3 (ТАСС). На объединенном пленуме окружного исполкома с докладом выступил строитель Днепростроя профессор Александров. Пленум посетил также американский полковник Купер, который обратился к пленуму с краткой речью, сказав: „что наши инженеры не нашли никаких ошибок в вашей работе. Расчеты, планы, чертежи, которые были привезены вашей комиссией в Америку являются лучшими из всех расчетов, чертежей, которые я когда-либо видел. Считаю, что сооружение Днепровской гидроэлектростанции имеет величайшее значение для Украины“. Пленум принял резолюцию, в которой просит правительство СССР и правительство Украины ускорить работы по сооружению Днепровской гидроэлектростанции.

Мудрая политика французского правительства.

Расправа победителей.

ПАРИЖ, 2 (ТАСС). Французские авиаторы пять раз бомбардировали долину Уэдель-Холлеса в Марокко. Несколько деревень извильны покорностью французам. Испанцы расстреляли трех представителей рифской знати, у которых было найдено оружие.

Новые бои около Дамаска.

ПАРИЖ, 5 (ТАСС). „Юманите“ сообщает, что вокруг Дамаска вновь происходят бои. Повстанцы напали на город, захватили оружие и боевые припасы и окопались в районе Шагор.

Укрепим ленинские позиции.

В конце августа, на пленуме Усть-Сосновского райкома ВКП(б) был заслушан доклад о работе июльского пленума ЦК и ЦКК.

Заслушав доклад об июльском пленуме ЦК и ЦКК, пленум Усть-Сосновской организации ВКП(б) совместно с активом организации единодушно одобряет все решения пленума ЦК и ЦКК.

Организация считает, что попытки новой оппозиции организовать фракции внутри единой ВКП(б) в корне нарушают постановление X-го съезда ВКП(б) принятые при участии Владимира Ильича и в случае нерешительного применения их могут привести к самым губительным последствиям.

Тот факт, что новая оппозиция всех недовольных партией бывших оппозиционеров в том числе Троцкого, Медведева, Шляпникова и др., говорит о необходимости суровой борьбы. Новая оппозиция идейно спустилась с ленинских позиций.

Мы категорически осуждаем все действия и взгляды оппозиции, мы целиком и безраздельно с нашим, Ленинским ЦК.

Мы заявляем, что непоколебимо остаемся на тех позициях, на которых нас учил стоять Владимир Ильич и наш ЦК. Всякие попытки к нарушению единства партии, с чьей бы стороны не исходили, будут также с непоколебимостью отвергаться.

Да здравствует единая ВКП(б)!

Да здравствует Ленинский ЦК!

Проводить решения безоговорочно.

29-го августа Абышевская ячейка ВКП(б) проработала резолюцию объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).

Высказывался ряд товарищей—членов ячейки.

— Нужно целиком и полностью: заявляли члены ячейки:—подчиниться и проводить в жизнь постановления 14-го партийного съезда.

Постановили решения объединенного пленума ЦК и ЦКК считать правильными, крепить единство нашей партии, безоговорочно выполнять решения 14-го партсъезда.

Окружком ВКП(б)

о борьбе с растратами.

Растраты в кооперации—страшное зло, мешающее работе.

Организовать общественное мнение, подыти вплотную к борьбе с растратами—общая задача.

На заседании Окружкома партии 31 августа, после проработки на совещании кооперативных работников, был рассмотрен вопрос о растратах в потребкооперации. Из доклада, и при его обсуждении, выяснилось, что растраты в потребкооперации растут, хотя работники кооперации, особенно Ленпотребсоюза и утверждают, что они сокращаются. Имеющиеся материалы говорят о другом.

Кроме того, отмечено, что серьезных мероприятий для борьбы с растратами было мало. Во всяком случае эти меры крайне незначительны по сравнению с ростом растрат.

Например, на 1-ое января 1926 года было 98 растрат, на сумму 19116 руб. и к 1-му июля с. г. этих случаев уже было 174 в 51 обществах (на 33063 руб.)

Гурьевцы—за единство.

Парт'актив Гурьевского завода решения июльского пленума ЦК и ЦКК проработал в конце августа.

В своем постановлении парт'актив осуждает оппозицию за неслышанную в истории партии раскольническую работу.

„Собрание актива целиком присоединяется к решениям пленума ЦК и ЦКК, считая их вполне правильными“.

Что сказали прокопьевцы.

Общее собрание партийцев Прокопьевского рудника, заслушав доклад о работе июльского объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), решительно осуждает выступление Новой оппозиции, направленные на уничтожение пар-

тийного единства и в срыву рабоче-крестьянского союза, особенно, еще невиданные в истории нашей партии раскольнические выступления и действия т. т. Зиновьева, Лашевича и др. Мы выражаем полное доверие и поддержку нашему ЦК и ЦКК ВКП(б) в его работе, ведущему партию по пути ленинизма. Пусть новая оппозиция знает, что мы никогда не допустим раскола нашей партии и образованию каких-либо фракций и группировок, откуда бы они не исходили.

Все решения объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) считаем правильными и соответствующими учению Ленина. Со своей стороны мы примем все меры и приложим все усилия к проведению в жизнь всех решений объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), для чего необходимо провести проработку решений пленума по всем ячейкам рудника и района.

Миша Буканов.

18 августа в г. Томске от воспаления мозговой оболочки умер комсомолец механической ячейки станции Топки, Миша Буканов.

В союзе Миша с 1922 г., член партии с 1925 г.

За все время пребывания в союзе Миша был примерным, активным комсомольцем, работая секретарем механической ячейки и членом райкома ВЛКСМ. Миша умер безвременно, ему всего 22 года.

Для топкинцев—комсомольцев эта смерть является неожиданным тяжелым ударом.

Топкинские комсомольцы не забудут своего Мишу.

В. Шуйню.

Обследование пионерорганизаций.

В течение сентября, окрбюро наметило провести обследование щелковской и сельской пионерских организаций.

„Руководящая роль партии может быть полностью обеспечена лишь при абсолютном единстве воли, сплоченности партийных рядов, сохранении и укреплении большевистской пролетарской дисциплины в партии“.

(Из решений 14-го партсъезда).

Выбрали работоспособное бюро.

(Транспортная яч. ВЛКСМ № 6)

Выборы бюро в нашей ячейке прошли оживленно.

По отчетному докладу бюро выступало 9 человек, что доказывает возрастную активность.

Но выступавшие не только „крылья“—они предлагали практические меры.

Особенно досталось политпросвету за его нечего неделание. Кандидатуры в бюро обсуждались персонально.

Выбрали в новое бюро одну девушку, одного партийца комсомольца из старого состава и двух ребят еще не работавших в бюро.

Новому бюро дан наказ усилить политпросветработу, подготовиться к зиме.

Ш.

Рабочие конференции.

Окружной комитет ВКП(б) постановил в сентябре-октябре провести рабочие конференции.

Очень веселое правительство.

После ряда правительственных кризисов, ставших за последнее время чуть не ежедневными, Франция приобрела на некоторое время более „прочное“ правительство, в лице кабинета Пуанкаре. Министры снимаются на лестнице президентского дворца с успокоительно-веселым выражением лиц. Слева направо:

Первый ряд: Бриан (иностран. дел), Пуанкаре (премьер, финансов и восстановления), Думерг (президент республики), Барту (юстиция), Маран (пенсий).

Второй ряд: Лейг (морской), Эррио (нар. образования), Пенлеве (военный), Сарро (внутр. дел).

Третий ряд: Перрье (колоний), Бонаковский (торговли), Тардьё (обществен. работ), Кейе (нар. хоз.), Фальер (труда).



Имеющиеся дела о растратах немедленно передать в суд ко взвешанию, прекратить авансирование сотрудников под долговые обязательства, приступить к взвешанию долгов со всех должников, усилить деятельность лавочных комиссий и т. д.

Успешной борьба с растратами и хищениями может быть только при том условии, когда парторганизации, профсоюзы, сами кооперативы и вся советская общественность примет живое участие и когда сами партийцы заинтересуются как у них работа в кооперативе, когда правление и ревкомиссия будут чаще отчитываться, когда судебные органы будут быстрее разбирать дела растратчиков.

Только в таком случае можно ожидать, что в ближайшее время растраты можно ликвидировать и добиться значительного улучшения.

Сейчас окр. парт. контрольная комиссия уже приступила к выявлению виновников слабой борьбы с растратами.

Сейчас, когда идет борьба за сбережение рабочей копейки, задача каждого взяться за дело, за борьбу с растратами!

Гарбуз

Рабочая жизнь.

Работа кассы взаимопомощи союза горнорабочих Кемрудника за полгода.

Касса взаимопомощи имела на 1-е июля с. г. 1196 членов, что к числу членов союза горнорабочих составляет 57 проц.

На 1-е января 1926 года в кассе имелось всего средств—3233-93, из них имелось в наличности—1099-98 и в долгах по возвратным ссудам—2133-95.

С 1-го января по 1-е июля 1926 года поступило на приход средств кассы (членских и вступительных взносов)—1389-94 и за это же время кассой израсходовано средств (на выдачу безвозвратных пособий, на содержание технического работника, на типограф. заказы и т. д.)—495-60.

За полгода кассой выдано 267 возвратных ссуд на сумму 3184-26 и 54 безвозвратных ссуд на сумму—241-00. Ссуды выдавались в размере: возвратные от 3 до 40 руб., а безвозвратные от 3 до 10 руб.

Возвращено должниками возвратных ссуд в течение полугодия на сумму—1843-26.

На 1-е июля 1926 года в кассе имелось средств всего—4127-77 которые распределяются по фондам в следующих суммах: фонд возвратных ссуд—3411-67; фонд безвозвратных ссуд—136-82; фонд организационный—150-04 и фонд запасной—429-24.

В наличности средств на 1 июля имелось—652-82 и в долгах по возвратным ссудам—3474-95, из чего видно, что на выдачу возвратных ссуд кассой берутся средства и из других фондов.

Полностью ли удовлетворяются кассой заявления членов кассы о выдаче ссуд.

Нет не полностью. В течение полугодия подано в кассу заявлений: о выдаче возвратных ссуд 396, а удовлетворено—293, т. е. 74 проц и о выдаче безвозвратных ссуд 77, а удовлетворено—54, т. е. 70 проц.

Причина неполного удовлетворения заявлений о выдаче безвозвратных ссуд—отсутствие средств, а причина неполного удовлетворения заявлений о выдаче возвратных ссуд—неправильное движение средств „фонда возвратных ссуд“.

Почему получается ненормальное движение средств „фонда возвратных ссуд“?

Оно получается от того, что должники по возвратным ссудам очень и очень не удовлетворительно выполняют свои обязательства перед кассой.

Например, за полгода возвращение возвратных ссуд должниками выразилось в следующих цифрах: возвращено ссуд в фонд 10 проц.; возвращено ссуд несвоевременно (о запозданием)—12 проц.; возвращено ссуд неполностью (уплочено часть ссуд)—14 проц. и совсем не возвращено ссуд, хотя срока уплаты и прошли—64 проц.

Вот такое, грубо выражаясь, беспардонное выполнение должниками своих обязательств перед кассой—срывает нормальную работу кассы, не дает возможности нуждающемуся члену кассы в деньгах получить их из кассы и кроме того, имеет большое значение на работу по вовлечению трудящихся в члены кассы, не в сторону их увеличения.

Проматривая списки должников можно видеть, что неплательщики в большинстве платежеспособные, т. е. имеют приличные заработки, но имеют усиленное тяготение к „горькой“, к „очко“ (картежная игра) и другим таким прелестям. О всех этих товарищах я думаю, что необходимо поговорить через „Кузбасс“ и в нарсуде.

Нередко можно слышать от некоторых членов кассы, которым не выдана ссуда, недовольство и недовольство по обыкновенно выливается на головы товарищей работающих в бюро кассы, а виноваты ли они тут? Конечно, нет! Вина тут самих членов кассы не выполняющих добросовестно своих обязательств перед кассой.

Необходимо всем членам кассы взяться за должников и заставить их платить долги по ссудам своевременно и тогда касса сумеет обслужить своих членов на все 100 проц.

В.

Будем бороться с хулиганством.

О хулигане „Ваньке Пуртике“.

28 августа в дер. Ягуново, Щегловского р., молодежь собралась к нардому, где установлен радио-приемник для того, чтобы послушать передаваемое из Новосибирска. Там же было намечено проведение репетиции.

Все шло хорошо. Но появившийся у нардома пьяный хулиган, известный под именем „Ванька Пуртик“, напал на девушку Екатерину Ягунову и стал избивать ее.

Сбежавшая молодежь отняла у него жертву.

Избитая девушка не смеет даже заявить об этом сельсовету, ибо не уверена в том, что будут приняты меры.

Если этот случай пройдет „Пуртику“ безнаказанно, то он, конечно, будет продолжать свои действия до тех пор, пока ему не докажут, что советская власть не церемонится с мордобоями и хулиганями, а дает им достойную награду.

Крестьянин.

Хулиганов нужно наказывать немедленно.

В апреле месяце с. г. старшим милиционером 2 участка на хулиганов из села Артемова, Крапивинского района было составлено 5 протоколов за хулиганство, нанесение побоев Александру Шерину и оскорбление председельского Рудакова.

С тех пор по этим протоколам никаких мер не принято и их выходы остались безнаказанными. Хулиганов нужно наказывать немедленно и только тогда хулиганство может пойти на убыль.

Ежик.

Рабочие Третьяков и Литягин--дебоширы.

В 12 часов ночи 28 августа рабочий Ленинской шахты Третьяков и рабочий шахты „Карла Маркса“ Литягин пришли пьяными в раскомандировочную Ленинской шахты и устроили дебош.

Один из них—Третьяков, будучи трезвым, всегда хромает и ходит в больницу, а когда бывает пьяным, то задает такого гопака, что „любо-дорого смотреть“.

Местный.

Помогаем горнякам Англии.

Недавно собрания рабочих и жен рабочих на Химзаводе и Кемруднике проработали вопрос о положении бастующих горняков Англии.

На всех собраниях решено всеми силами помогать бастующим английским горнякам и их семьям в их борьбе против шахтовладельцев.

После собраний на Кемруднике и Химзаводе произведенный сбор дал 86 р. 47 коп., который сдан в фонд помощи горнякам Англии.

Горняки и наши работницы солидарны с бастующими английскими углекопами и их женами. Они будут им помогать до конца.

Пятьсот рублей углекопам.

Кемеровский ЦРК выслал в центросоюз в фонд помощи английским углекопам—пятьсот рублей.

Факт освещен неверно.

На заметку, помещенную в газете „Кузбасс“ от 1-го сентября 1926 года, „Будут ли наказаны виновные“, управление Химзавода дает следующее разъяснение:

Во-первых, вина чьей-либо в переливе смолы из сифонной ямы нет, так как этот перелив возможен при закупорке газовых труб в момент остановки насосов (на ремонт) в рекуперации;

Во-вторых—вылилась не смола целиком, а большая часть аммиачная вода, которая кстати, ввиду отсутствия рынка сбыта, спускается зачастую в поглощающий канал.

Что касается присутствия смолы в ней, то можно сказать, что вылишено не больше 10-15 пудов, которая разлилась вблизи ямы, но ни в коем случае не потекла за ворота.

Зав. побочными отдел.

Химзавода Аузин.

РАБОРЫ! Пишите не только о недостатках, но отмечайте и достижения в борьбе за экономию, это—одна из задач дня.

В профсоюзах.

Пере выборы райместкома прошли успешно.

31 августа в гор. Ленинске прошло общее собрание членов профсоюза совторгслужащих.

После проработки и делового обсуждения отчетного доклада райместкома и содоклада ревкомиссии собрание перешло к выборам нового райместкома.

Пере выборы прошли очень успешно и присутствующие члены профсоюза остались собранием довольны.

Н. О.

Плохо выполняет свои обязанности.

Уполномоченный месткома все медикосангруд Берлинтигер при Усть Сосновской больнице, вероятно, не знает своих обязанностей.

Недавно по его инициативе была уволена акушерка, но потом окривела и вновь была восстановлена в своей должности.

На одном из собраний, в середине августа присутствующие хотели поставить некоторые наиболее важные вопросы, но Берлинтигер, когда дело дошло до „разных“ схватил, как говорится, шапку в охапку и пошел с собрания.

— А разве где? Почему нет разных? — стал заявлять ему технический персонал больницы.

— Какие вам разные? Не будет разных! — ответил он и ушел. Райместкому нужно заставить уполномоченного Берлинтигера выполнять свои обязанности.

Селькор

От редакции: А что же смотрели сами члены коллектива. Ведь они же сами избирали уполномоченного и могут всегда потребовать от него нужной работы и отчета о ней, а также, если он халатно относится к своим обязанностям, и переизбрать его.

Рост членов профсоюза.

На 1-ое апреля по округу насчитывалось 17.908 членов союза; на 1-ое июля количество членов союза увеличилось до 18.633 человек.

Увеличение, главным образом, происходит за счет батраков и сезонных рабочих.

Спешите подписаться на „Кузбасс“!

В ближайшие дни, с получением новой печатной машины, газета будет выходить большого формата ежедневно.

„Разойдись!“

29 августа комиссия по проведению МЮДа предполагала устроить в деревне Сидоренково, Бачатского района, собрание беспартийной молодежи.

Комиссия пошла к собравшейся на улице молодежи для приглашения ее на собрание.

Но в это время к толпе молодежи подошли два хулигана—Сидоров Петр Степанович и Вольгин Петр Алексеевич (проживающие сейчас в дер. Салтымаковой, Крапивинского района).

—Разойдись! Прекратить игру на гармошке!—закричали они.

А затем с площадной бранью они начали расталкивать молодежь.—Когда же Вольгин крикнул „кросш“, то молодежь стала разбегаться в разные стороны.

После этого собрание молодежи устроить не удалось,—работа комиссии была сорвана.

Вообще Сидоров и Вольгин общеизвестные хулиганы: на них не раз за поножовщину составлялись протоколы, а также и за попытку к изнасилованию женщины.

Однако, материалы где то плавают, хулиганы же до сих пор продолжают устраивать безобразия.

Очевидец.

Недопустимая эксплуатация подростка.

Кровельщик и маляр Болдырев З. работающий при ст. Белово, взял себе для обучения делу одного подростка.

По закону подросток должен работать 4 часа, а Болдырев заставляет его работать по 8 часов.

Охрана труда должна прекратить эксплуатацию подростка.

Свой.

К сведению читателей

Доводится до сведения, что по фельетону тов. Хохлова под заглавием „О заказе № 677“, помещенном в № 196 нашей газеты, окружная контрольная комиссия ВКП(б) производит расследование

Госпромышленность и кооперация.

„Правда“ в передовой пишет: „Последние дни принесли нам в области взаимоотношений госпромышленности несколько документов большого значения. Мы имеем ввиду постановление ЦТО от 18 августа и последовавшие в развитие этого постановления циркуляры ВСНХ и Центросоюза.“

Существенность указанных документов заключается в том, что закрепляются конкретные практические формы социалистической „смычки“ найденные на практике и формы планового распределения товарных масс. Вместо преобладающей ранее мало организованной рыночной связи, между разрозненными звеньями промышленности и кооперации—отношения отливается в форму генеральных типовых договоров, связывающих в плановом порядке работу двух хозяйственных систем.

Значение договоров того и другого рода выявилось с особой ясностью во время хозяйственных затруднений, испытанных нами в истекающем хозяйствен-

ном году. Можно сказать без преувеличения, что только благодаря возможности планового регулирования торговой работы мы сумели воздержаться на завоеванных позициях и даже несколько продвинуться вперед по пути экономического возрождения.

Особенная ценность опубликованных циркуляров заключается в том, что как ВСНХ, так и Центросоюз, исходящие из общих интересов народного хозяйства, дают каждый по своей системе органов ряд практических указаний на собственные недостатки и способы их решения. Через обращения председателей ВСНХ красной нитью проходит директива, что кооперация является основным распределителем промтоваров, за которым обеспечиваются „права максимального благоприятствования“.

Отсюда вытекает ряд практических предложений о взаимном согласовании планов госпромышленности и кооперации, о предпочтительной и равномерной на-

грузке промтоварами всех звеньев кооперации, об условиях передачи кооперативными организациями (в меру их хозяйственного укрепления) розничной торговой сети госпромышленности и т. д.

Обращение Центросоюза составлено под углом зрения „удешевления цен, углубления процесса кооперирования и усиления плановости товарооборота“.

Конкретные условия благоприятствования, предоставляемые ВСНХ, увязывают кооперацию с госпромышленностью, как организацию работающую согласованно с планами госпромышленности.

Кооперациям обеспечивается благоприятствование как основному посреднику, связывающему промышленность с рынками сбыта промтоваров и изделий сельского-хозяйственного сырья, в порядке выполнения задачи планов всего народного хозяйства в целостности, а в первую очередь, госпромышленности.

Это и есть начало подлинного укрепления смычки и усиления влияния социалистической промышленности на развитие товарооборота и сельского хозяйства, к которому мы стремимся во исполнение заветов Ильича“.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

Новости дня.

СЪЕЗД ПЕДАГОГОВ ШКОЛ Ф.З.У.

10-го августа созывается съезд педагогов школ рабочего ученичества Ленинского, Гурьевского районов, Кемерово и Химзавода. На повестке дня подытоживание работы 1925-26 года.

400 УСАДЕБ ПОД ПОСТРОЙКИ.

О. М. Х. нарезано для намеченных построек, в районе старого города, 400 усадеб. Все усадьбы будут построены в течение осеннего времени.

3 ДОМА—ТОВАРИЩЕСТВУ „ИСКРА“.

Президиум горсовета, на условиях долгосрочного кредита, отпустил в распоряжение жилищно-строительного товарищества „ИСКРА“—3 жилых дома.

К ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ.

В предстоящий хлебозаготовительный год Кузнецкое отделение „Хлебопродукт“ организовывает по округу сеть агентств. Агентства организовываются в Топках, Бачатах и Щегловске.

Окрявтург сеть агентств увеличил еще на 2 района: Плотников и Шишино.

ПЕРЕСМОТР ПЕНСИОННЫХ ДЕЛ.

Окрявтург закончен пересмотр пенсионных дел. Пересмотрено 515 дел. По старой норме выплачивалось 3984 рубля, теперь из расчета новых норм, будет выплачиваться 5268 рублей.

Общий процент пенсий увеличился на 32 процента.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ.

За июль м-ц шесть агентств Кузнецкого отделения „Хлебопродукт“ заготовили 7021 пуд хлеба.

Сейчас полвоз хлеба слаб,виду уборки хлеба.

ПРИЕМ В ШКОЛЫ РАБОЧЕГО УЧЕНИЧЕСТВА.

Открылся прием в школы рабочего ученичества. Поставлена задача наибольшего вовлечения в школы рабочей молодежи.

РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ.

Коммухозом 6 сентября заканчивается ремонт школ: 2-й ступени, 1-й ступени и татарской школы.

К 1 октября коммухозом будет закончена постройка тротуаров около коммунальных домов.

РЫНОК—ТОРГОВЛЯ.

ПЛАН ЗАГОТОВОК „ХЛЕБОПРОДУКТА“.

Правление „Хлебопр.“ для настоящей хлебозаготовительной кампании утвердило план заготовок по округу в 500 тысяч пудов.

Увеличивается сеть заготовительных агентств с 3 до 5 пунктов.

СОКРАЩЕНИЕ ШТАТА В АГЕНТСТВАХ.

Кузнецкое отделение „Хлебопродукта“ в настоящей заготовительной кампании сократило штат по всем агентствам с 58 чел. прошлого года до 10 человек в текущем году.

Такое сокращение не коснется продуктивности работы, и произведено за счет ее рационализации.

ВО ЧТО ОБОЙДЕТСЯ 1 ПУД.

Кузнецкое отделение „Хлебопродукта“ установило на пуд заготовительного хлеба накладных расходов 6 коп.

Наш календарь.

ВТОРНИК
7
СЕНТЯБРЯ
1926

Зав. магазином № 5 Кемеровского ЦРК отдает ключи от магазина своей жене которая и отвозит его по своей желанию.
(Из корресп. рабкора).

Сказал жене:—не все-ль едино, Иди—тебе не рассуждать! Отдал ключи от магазина Зав. магазином № 5.

Всем не поспеть теперь за вами, Умерьте поедания свои! Ведь звон, разбросанный ключами, Наверно слышит РКК.
Дизо.

Щегловские мелочи.

Неожиданные осмотры.

Физкультура „крепнет“.

Это Щегловское нововведение. Идете вы, например, ночью мимо Окружка ВКП(б).

(Мало ли кто ходит мимо Окружка?).

Сад тут городской, кусты по дороге набросаны, луна, этакая, особенная: щегловская.

Вдруг...

Из кустов навстречу шарахаются чертовски неприятные фигуры.

— Кто такой?

— Я... м... м...

Осматривают подозрительно.

Наконец один педит сквозь зубы:

— Нет, это не он...

— Как не он..

— А так...

Фигуры удаляются.

Ночь. Луна.

И ни одного фонаря к тому же!

„Физ. воспитание в рабочей массы“—таков лозунг выкинутый в текущей работе.

Администрация Кемеровского рудника проводит этот лозунг особенно энергично.

Рабочие живут от рудника верстах в 3-4-х.

Утром 4 версты—вечером четыре версты.

Словом, хорошо за день „навыспяется“ Кемеровский рабочий! Очень неплохо.

Бис.

Конкурс перенести нельзя.

В № 202 в статье „Не перенести ли конкурс“ автор предлагал конкурс по истреблению хищников перенести на зимнее время.

Мотивы: загрузка крестьян охотников полевой работой.

Все-же, несмотря на такие мотивы конкурса сейчас перенести нельзя.

К 1-му октября в СибЗУ уже следует представить сведения о лучших волчатниках, да и к 1-му числу все кредиты будут закрыты.

Окружная комиссия не в состоянии будет удовлетворить истребителей установленными призами вплоть до открытия новых кредитов.

Предварительная работа к конкурсу началась еще в июне.

Была выработана специальная инструкция, при райисполкомах созданы комиссии и т. д.

Охотники-истребители о задачах конкурса были оповещены широко.

И. М.

От редакции: Помещая статью т. М., редакция все же не видит достаточных причин, почему бы конкурс не провести при открытии новых кредитов.

„Единый“ поступает.

(По данным окрфинотдела).

Спешат с досрочной сдачей.

Из года в год стали учащаться случаи досрочной уплаты сельхозналога. Это явление имеет место и в нынешнем году. Так в Н-Сибирском округе в конце августа м-ца с. г. (см. „Сов. Сибирь“) граждане целого селения коллективно сдали все 100 проц. единого сельхозналога 1926/27 года.

В Кузнецком округе таких коллективных сдач еще не было, но единичные случаи сдачи 100 проц. отдельными гражданами имеются.

Гр. д. Под'ячевой, Кемеровского района, Кузьма Иваненко 4 сентября с. г. сдал в кассу рика все 100 проц. причитающегося с него сельхозналога 1926-27 года.

Этот пионер сдачи с. х. налога является примером того, что и в Кузнецком округе есть примерные плательщики А. Л.

Платят бедняки и середняки.

За 26 и 27 августа по Щегловскому району единого сельхозналога 26-27 поступило 54 руб. Первые плательщики: гр-не Ваганов Степан (5 рублей полностью), Щеглов Захар (50 рублей), Тимофеев Николай (12 рублей), Оленников Иван (28 рублей), Забелин Иван (36 рублей) и Сметанников Иван (11 рублей).

Некоторые уплатили до 50 процентов и больше. Первыми сдают налог бедняки и середняки. Т.

Сельхозналог сдается.

Топкиским рик'ом приступлено к зимнему единому сельхозналогу 1926-27 года.

За 29 августа поступило 61 рубль 11 коп., при чем гражданка Юрьевского сельсовета Дубровская из причитающихся с нее 18 рублей уплатила 15 руб. (80 процентов).

Сумма поступления незначительна, но она показывает то, что крестьянство учитывает необходимость аккуратной уплаты ЕСХН. С. Ба—в.

В окроно.

ПЕРЕПОДГОТОВКА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Окроно с 5—по 20 сентября проводят в 11 районах округа конференции по переподготовке работников просвещения.

ПРИЕМ В ШКОЛЫ НАЧАТ.

Открыта запись в школы I и II ст. города, Кемерудника и Химзавода. Срок записи продолжается до 15 сентября.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В Томскую Межокружную Озвартшколу II ступени и татарское отделение при ней прием нового набора будет производиться с 15 сентября, приемные испытания и медицинское освидетельствование—с 15 по 25 сентября и с 27 сентября начнутся учебные плановые занятия.

Ввиду происходящего ремонта зданий школы, ранее пятнадцатого сентября приема производиться не будет.

Курсанты II курса должны явиться к двадцатому сентября.

ТомОкружком ВКП(б).

НАУКА И ТЕХНИКА.

От науки к жизни.

„Ядовитые слезы“. Доктор Лингал (Дания) недавно опубликовал свои исследования о значении человеческих слез. Оказывается, что слезы не только омывают глазное яблоко, предохраняя его от пыли и грязи, но и содержат в себе известную долю яда, губительно действующего на многих вредных для человека микробов.

Противотуберкулезная прививка. Знаменитый профессор Пастеровского Института Кальметт, основываясь на многочисленных произведенных им опытах, пропагандирует широкую прививку изобретенной им противотуберкулезной вакцины грудным детям. Кальметт уверен, что прививка вакцины в раннем детстве, как это делается с прививкой оспы, будет иметь весьма успешное значение.

Туберкулез и половое созревание. Произведенное д-ром Кацманом обследование 7.500 учащихся школ, фабзавучей и рабочих крупных фабрик и заводов показало, что заболевание легочным туберкулезом резко повышается в период полового созревания. Смертность от этой болезни медленно нарастает до 15 лет, дает резкий скачок, примерно в 2—3 раза, в возрасте от 15—20 лет, и затем опять медленно нарастает до 40 лет и наконец падает. Выясняется, что усиление заболеваемости легочным туберкулезом в период полового созревания зависит не от социальных причин, а от биологических, социальные же условия имеют значение лишь постольку, поскольку влияют на организм, как внешняя среда.

Новая теория полярных льдов. Интересное соотношение между деятельностью вулканов и образованием ледяных масс в полярных областях отмечено физиком Дефантом из Швеции. На основании 25-летних наблюдений, Дефант устанавливает, что в годы наиболее интенсивных извержений ледяной покров также достигает наибольшей мощности. Этот факт он объясняет загрязненностью атмосферы пылевыми частицами, которые, задерживая солнечные лучи нарушают закономерность атмосферных явлений.

Отклики и разъяснения.

По поводу заметки „О халатности паспортности“, помещенной в № 199 (105) газеты „Кузбасс“ окрпартделом были затребованы сведения от начальника милиции Кемеровского района, который донес, что помещенные в указанной заметке сведения далеко не соответствуют действительности, а именно:

паспортника выводит на занятие после 9 часов утра—не верно, т. е. рабочие обычно являются в милицию раньше милиции до начала занятий обычно за час и в ожидании в течение этого часа служащих канцелярии волнуются, ожидая их прихода. Паспортника-же приходит на занятие в установленное время, т. е. в 9 часов утра.

Обеденный перерыв установлен правилами внутреннего распорядка АИК, в соответствии с ст. 100 Код. Зак. о труде и, кроме того, паспортника, как имеющая грудного ребенка согласно ст. 184 Код. Зак. о труде имеет право на перерыв занятий для кормления ребенка, независимо от обеденного перерыва.

Уход с занятий в половине четвертого часа регулируется общими положениями о 6½ часовом рабочем дне работников умственного труда, причис в данном же случае паспортника уходит ровно в половине четвертого только тогда, когда нет в это время посетителей, а при наличии последних, работает сверх установленного времени, пока не удовлетворит справками всех посетителей.

Поправка.

В № 202 газеты была помещена заметка „Необходимо складывать вновь соединить“. В нее вносится поправка: „смету должен составлять не склад № 1, а склад № 2, который существует на Кемеруднике,—а склад-же № 1 считается центральным складом для всех других складов“.

Задача рабкоров—исключить злостных прогульщиков позором через газету. Выполняйте эту задачу!

Ответственный редактор
Е. Д. ГОЛОВА.

Обязательное постановление № 67

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

30 августа 1926 года.

О изменении п. 13 и 14 обязательного постановления № 56

Во изменение п. 13 и 14 обязательного постановления № 56 от 16/VII с. г. Кузнецкий окрисполком ПОСТАНОВИЛ:

п. 13—Срок окончания работ по целевому квартирному налогу установить 1/VIII с. г., п. 14—срок уплаты первого срока налога установить 25/IX с. г. и второго—25/XI с. г.

Зампредокрисполкома Попов.

Секретарь Иванов.

ТРЕБУЕТСЯ

опытный преподаватель-ница английского и немецкого языков для взрослого. Об условиях сообщить главному инженеру Ленинского рудоуправления АИК Пантелееву. К-т № 420—3

Нижепоименованные документы похищенные или утерянные, считать недействительными:

Уч. кон., кн. за № 113, выд. 10 воен. кон. уч. вл. лоп. Варламову И. Г. 859
Партбилет за № 242973, выдан. Ленинградск. горрайкомом ВКП(б) на имя Бобровой Е. М. 860
Уч. воен. кн., выд. Кемеров. риком на имя Полкач Ф. Я. 861
Уч. воен. кн., выд. Кемеров. риком на имя Горниова Б. Е. 858

ТИПОГРАФИЯ

Изд. газ. „КУЗБАСС“

г. Щегловск, кв. 10, место 10.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланки, книги, листовки, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Гор. Щегловск, Типография Издательства „Кузбасс“.